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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3255/10-01-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Πλημμύρες στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής», η οποία μας διαβιβάσθηκε με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
27392/09-03-2020 έγγραφο του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Μέσω της ΣΑΕ 055 αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών και ειδικότερα του 
προγράμματος με κωδικό 2003ΣΕ05500005 και τίτλο «Επιχορήγηση των Ο.Τ.Α. για “Πρόγραμμα 
πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες στους 
Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ βαθμού της Χώρας”», προβλέπεται η χρηματοδότηση, κατόπιν σχετικού αιτήματος 
των ενδιαφερόμενων οικείων Ο.Τ.Α. σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 10/7207/07-03-2017 
(Α.Δ.Α.: Ψ65Π465ΧΘ7-4Ε8) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Αριστοτέλη για τα έτη 2017 έως και το 2019 επιχορηγήθηκε με 
ποσό 760.000,00€ για την πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών από θεομηνίες.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των 
Δήμων της Χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
τοπικής οικονομίας.

Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η με αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) 
Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών που αφορά στην «Επιχορήγηση των Δήμων της χώρας από 
το πρόγραμμα “Φιλόδημος ΙΙ”», συνολικού ύψους 150.000.000,00€, με σκοπό την υλοποίηση 
έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων αυτών, που εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες 
προτεραιοτήτων του προγράμματος και οι οποίοι είναι:

α) Η τοπική ανάπτυξη και η προστασία περιβάλλοντος, ήτοι: κατασκευή, βελτίωση και 
συντήρηση έργων τεχνικών υποδομών, προστασίας του περιβάλλοντος και αναβάθμισης της 
ποιότητας ζωής, χρηματοδότηση μελετών των ανωτέρω και προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων.

β) Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων, ήτοι: κατασκευή, 
βελτίωση και συντήρηση διοικητικών, κοινωνικών, αθλητικών και πολιτιστικών υποδομών και 
χρηματοδότηση μελετών των ανωτέρω.

Ο Δήμος Αριστοτέλη δικαιούται 377.800,00€ βάσει της ανωτέρω επιχορήγησης.
Σε κάθε περίπτωση, στις προτεραιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών είναι η ανάπτυξη 

συνεργασίας με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας και όλους τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, για την 
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προετοιμασία ενός νέου αναπτυξιακού σχεδίου για την αντιμετώπιση των σοβαρών αναγκών της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης για έργα υποδομών, για τη βελτίωση αυτών και της ποιότητας ζωής των 
πολιτών.

Επίσης, η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον 
Κρατικό Προϋπολογισμό ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για 
την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Αριστοτέλη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κατανεμήθηκε 
από τους Κ.Α.Π. για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους, 
κατά το έτος 2019 ποσό ύψους 360.330,00€.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας - Θράκης και την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 17516/11-
03-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των 
Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.
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